

省内医保转接还是“玩不转”

半数城市迟迟未出具体操作办法,或有“小九九”考虑

“国家不是说7月1日医保关系可以全国范围内转接,江苏也明确医保全省‘漫游’,怎么现在还是转不起来呢?”32岁的朱先生于今年10月份从盐城跳槽到南京工作,想把在盐城缴了6年多的医疗保险转过来,但是却遭到了拒绝。对此南京市医保部门表示,目前南京既不接受外地医保也不转出本地医保。虽然国家和省里的政策出来了,但南京还要根据本地实际情况再制定出台一个具体的操作办法,至于什么时候能出台,目前还不清楚。同样,苏州医保部门也表示相关办法还在研究。

□快报记者 项凤华

医保关系省内还难转

“自2010年7月1日起,职工医保、居民医保和新农合参保(合)人员流动就业时,医保关系将能够顺畅接续。”这是今年1月人社部、卫生部、财政部联合下发的《流动就业人员基本医疗保障关系转移接续暂行办法》中的规定。但是到了

2010年末,除了个别省外,大部分省、市都没有出台具体意见,为医保“带着走”打开方便之门。

虽然江苏于今年8月下发《流动就业人员基本医疗保障关系转移接续暂行办法》,要求各地不得为医保关系跨地区转移接续设置障碍,并要求首先畅通参保人员省内流动的转移接续渠道。但是记

者昨天从省人社厅了解到,目前省内仅盐城、镇江、南通等地发文,只要外来就业人员在当地参加医保,就可以将其外地的医保关系转来续接,当地人跳槽到外地上班,医保关系转出也没有障碍。全省还有一半统筹区都表示目前暂不接收外地医保,比如南京、苏州等。

同样,外省城市对流动就业人员的医保关系转续的做法也不尽相同,如上海是明确表示不接收外地医保关系,但杭州表示可以转接。

要转移,“统筹”是关键

苏州市人社局医保专家认为,之所以迟迟未出台本地的相关办法,有一个重要原因就是,不同参保制度的衔接方面存在难题。由于不同医保基金筹集渠道不同、分属

管理部门等因素,即使目前已经开始探索转移接续的地区,也仅限于城镇职工医保一种制度。对于国家规定的城镇居民医保、新型农村合作医疗等不同制度之间的转移接续,各地都还没有起步。

据统计,截至去年底,江苏省城镇职工参保1700万人、城镇居民参保1330万人,还有约4000多万农村人口参加了新农合,全省医疗保障已覆盖7030万人,总覆盖人数占全省户籍总人口7354万人的比例已达到95%。

省人社厅医保专家向记者解释,当前基本医疗保险的统筹层次过低是难以转移接续的一个根本原因。很多地区医保还是县或省辖市统筹,一些地区对于医保“带着走”设置障碍,主要出于对地方医

保基金安全的考虑。由于国家层面的《暂行办法》并未对最关键的“统筹基金转移”作出任何说明,目前来看,已经实施可以转移的地区一般只转个人账户,大头统筹基金都不转。所以,对于一些经济中心城市,考虑到转进的要比转出的多,担心基金难以承受,也就消极对待。先行半年的长三角地区(江、浙、皖三省)职工医保关系流转也卡在这个“瓶颈”处,造成“转出容易转入难”。如果能像养老保险那样,允许转移部分统筹基金,那么这些城市可能要积极得多。

省医保专家建议,虽然医保转移面临种种具体问题,但不管如何,转入地应先将流动就业人员的医保关系接起来,绝不能因操作不便、政策不明而让参保人员利益受损。

菜价下降明显,米面油价格平稳

关注高物价 系列报道22

在国务院、省政府、市政府相继出台调控物价举措之后,近期南京的物价形势也很“给力”。昨天,南京市物价局通报了当前市场价格情况,蔬菜比前段时间降了不少,米面油、水产品等都比较平稳,与老百姓的感受差不多。那么今后一段时间情况会怎么样?物价部门对此也作出了一些预测。

[价格播报] 蔬菜价格降得最明显

靠退休金生活的孙奶奶说,最近这段时间,菜场很多菜只要一块多一斤,一元以下的也能买到。“现在5块钱,能买到三四样菜,够我和老伴吃一顿的。”

南京市物价局价格监测中心选取了3个时间节点进行比较,11月1日、11月30日以及12月6日,根据12月6日的监测数据,采集的10种蔬菜价格比11月1日有明显下降,比如西红柿、大白菜、黄瓜、茄子,尤其是青菜,降了五成,现在只要七八毛一斤,比去年同期也要低不少;即使是与11月30日比,也有3个品种在降,有大白菜、芹菜和青菜。

其他主副食品中,水产品、米面油价格都很平稳。南京的水产品价格一直是比较低的,与11月1日相比,一个多月以来,价格比较稳定,鲢鱼和草鱼还出现了微降,便宜了一两毛钱一斤。食用油在10月底11月初的一波“涨潮”过后,也趋于稳定,目前超市里的5升装金龙鱼大豆油58.5元,5升装金龙鱼二代食用调和油63.9元,5升装的鲁花花生油99.9元,11月中旬以来没怎么变动过。

值得一提的是鸡蛋和猪肉,前段时间,鸡蛋在回落之后再次“不淡定”,又是涨势汹汹,现在普遍在4.7元、4.8元一斤,不过近期还是以平稳为主,在一些农贸市场,还出现了略微的下降。猪肉

十种常见蔬菜 3个时间点的价格比较

品名	规格	计量单位	集市价			与11月1日对比	与11月30日对比
			11月1日	11月30日	12月6日		
土豆	鲜货	元/500克	2.1	2.1	2.1	-	-
青椒	鲜货	元/500克	2	2	2	-	-
西红柿	鲜货	元/500克	3.5	2.5	2.5	-28%	-
冬瓜	鲜货	元/500克	1	1	1	-	-
大白菜	鲜货	元/500克	1.3	1.1	0.8	-38%	-27%
黄瓜	鲜货	元/500克	2.5	2	2	-20%	-
茄子	鲜货	元/500克	2.6	2.5	2.5	-3%	-
芹菜	鲜货	元/500克	2.5	2.5	2.2	-12%	-12%
青菜	鲜统	元/500克	1.5	0.8	0.7	-53%	-12%
包菜	统货	元/500克	1.5	1.5	1.5	-	-

在11月涨得很厉害,一个月里涨了一元左右,如去骨猪腿肉从10.5元涨到了11.5元一斤。不过,物价部门认为,现在是猪肉的消费高峰期,其上涨有一定的合理性,但猪肉的供应是没有问题的。

[走势预测] 后期菜价涨跌要看老天

最近菜价是比较便宜,过段时间呢?南京市价格监测中心主任陈长才直言,现在菜价低,主要是因为南京地产菜大量上市,尤其是叶菜,供过于求,所以便宜。但是过了这段时间,天气越来越冷,地产菜逐渐下市,叶菜也要靠外地供应。

据陈长才介绍,南京的地产菜占市场供应的20%左右,而这个“地产菜”的概念不是老百姓认为的南京郊区县所产,而是以南京为中心,半径150—200公里内供应的菜都叫地产菜,其他的叫“客菜”。“我们现在吃的西红柿、大白菜、土豆等,都来自外地,运输线路最长的有3000公里,一旦碰上雨雪天气,就会因运输不畅出现暂时短缺。”陈长才担心,因为蔬菜的供应链比较脆弱,所以价格会出现起伏。如果老天“帮忙”,不出现大的恶劣天气,菜价是可控的;但如果像去年那样下大雪,菜价上涨就不可避免。

至于其他主副食品,陈长才认为问题不大。

南京市物价局价格监测中心监测科科长张学庆也分析认为,

接下来一段时间,水产品会保持在低价水平;由于供应充足,猪肉大幅上涨的可能性也不大;有上涨趋势的是鸡蛋和大米,由于目前鸡蛋的批发价和零售价已经基本持平,所以照这个趋势,零售价还要往上涨。张学庆认为,鸡蛋突破5元大关的可能性很大。至于大米,虽然近期平稳,但这两年,一直在缓步上涨,这个趋势不会改变,因此未来也会保持涨势。

[政策落实] 两级督查组展开检查

在南京市出台稳定物价“17条”之后,南京市物价部门也拿出了具体行动来贯彻落实。首先是加强了价格的监测预警,市民如果有条件上南京价格信息网的话,就会看到上面有每天的农贸市场价格信息,包括米面油、肉蛋菜、水产品等主副食品的价格。南京现有200多名专兼职监测人员,他们每天一大早就要钻进农贸市场、超市、批发市场等,对123个品种的商品进行跟踪监测,然后物价部门选择具有代表性的农贸市场,将市民消费量比较大的30种主副食品的价格公示出来,让市民可以货比三家,引导理性消费。

物价部门也加强了价格检查,并要求农贸市场的摊位费进行备案和减免,目前有不少公办公菜场已经动了起来,比如白下区的5家公办公菜场率先宣布把摊位费降一半,如此“给力”的政策,

让摊主也不好意思卖高价。物价部门还向超市发出了一封信,呼吁其主动优惠于民,每天推出不同品种的低价菜、特价菜,也得到了很多超市的响应。

目前这些举措的成效也正在逐步显现。这两天,南京市物价局还派出了5个督查组对13个区县的稳定物价举措贯彻落实情况进行督促检查。记者还了解到,国家督查组今天也将抵宁,对江苏的落实情况展开督查。

[专家提醒] 主副食品没必要囤

有这些措施做“后盾”,市民不用担心物价还会出现前期的大涨情况。此外,陈长才还提醒市民,要理性消费,不要去抢购囤货,因为有些涨价消息是商家与市场在“斗智斗勇”,有意放出来的,食用油就是最明显的例子。陈长才说,虽然中国的食用油有60%都是外资企业在控制,但总体上产能过剩,商家总是想获取最大利润,因此会有意放出涨价消息,这也是市场试探,如果出现抢购,还会让超市有意断货,这是“饥饿销售法”。在他看来,抢购完全没必要,囤货的话正中商家下怀,后面价格不一定涨。

很快就要到两节了,陈长才担心供货商与销售商“故伎重演”,所以他呼吁市民一定要理性消费,不要去抢购主副食品,尤其是米面油。

快报记者 陈英

»新闻速读

成考专科征求志愿 今起填报

快讯(记者 黄艳)记者昨天从江苏省教育考试院获悉,2010年成人高校专科批次(高起专)录取工作今天顺利结束,凡是专科批次(高起专)未被录取的省控线上考生,均可登录考试院门户网站进行网上填报征求志愿。

专科征求志愿网上填报时间是12月8日0:00—12月9日24:00,凡符合征求志愿填报条件的考生,登录省教育考试院网站(网址:www.jseea.cn)进入网上征求志愿页面,根据报名号、证件号、验证码登录填报征求志愿。

专科征求志愿现场确认时间为12月10日8:30—17:00。已经完成网上填报征求志愿的考生,必须到指定的报名确认点办理确认手续。

填报征求志愿时考生应注意:1、考生只限在同层次、同科别(或兼报科别)内填报征求志愿,不可跨科别填报征求志愿。2、考生可填报本层次一所院校、一个专业、一个专业服从及一个院校服从志愿。3、对没有填报是否服从本校同科别其他专业志愿和是否服从其他院校同科别专业志愿的考生,在征求录取时按不服从专业调剂(或院校调剂)处理。

征求志愿填报期间,考生如有问题,可拨打咨询电话025—86299190、86299228进行咨询。

全省十万学生 表现家乡美

快讯(记者 黄艳)历时近半年的江苏省中小学生“美好江苏”素质展示系列活动近日揭晓。江苏近十万名中小学生参与了由江苏省教育厅、省旅游局联合组织的活动,用DV、照片、画作和演讲等形式把他们发现的家乡美一一呈现,孩子们以独特的方式向全国、全世界展示江苏。在江苏教育电视台的颁奖现场,50幅绘画、43幅摄影、28件DV作品和34位演讲者最终获奖。

江苏省规范办学“五严”禁令实施之后,学生们有了更多的课余时间走进大自然,走近人文景观,了解课本上学不到的知识。此次活动,孩子们通过“我画”、“我看”、“我说”美好江苏,激发了在绘画、摄影、写作及演讲方面的潜能,展示了多样的个性才能。